

# कारोबार में करना पड़ता है चुनौतियों का सामना : सोनिका

जालंधर, (वि.): उम्र की पुरानी विरासतों को संभालने की चुनौतियाँ क्या हैं? आप विशेषाधिकार की स्थिति के माध्यम से सत्ता की स्थिति में आते हैं, आप कैसे सुनिश्चित करते हैं कि आप सम्मान कमाते हैं। ऐसे ही कई और सवाल हैं, जो 'डॉटर्स ऑफ लिगेसी' की 12 सफल महिलाओं की कहानियों के माध्यम से जवाब देने की कोशिश करती हैं, जो मजबूत कारोबारी वंश के साथ बड़े हुए हैं। महिलाओं की नई पीढ़ी भारत को फिर से परिभाषित कर रही है, इनमें रिकू पॉल और पूजा सिंघल जैसे लोग भी शामिल हैं।

ज्वाइंट मैनेजिंग डायरेक्टर एमबीडी ग्रुप सोनिका मल्होत्रा ने बताया कि पुरतैनी कारोबार में एक अलग तरह की चुनौतियाँ पेश आती हैं। आपसे अपेक्षाएं बहुत ज्यादा होती हैं और आपको नवर्स होने की जरूरत नहीं। स्मार्ट ग्लोबल ग्रुप की को-फाउंडर दिव्या मोदी ने बताया कि आपको पुरतैनी कारोबार में इस सोच के साथ आना चाहिए कि हमने ये बिजनेस शुरू नहीं किया, मगर मुझे एक ऐसा मौका मिला है कि मैं इसे किस तरह और आगे



डॉटर्स ऑफ लिगेसी पुस्तक का विमोचन करते एमबीडी ग्रुप की ज्वाइंट मैनेजिंग डायरेक्टर सोनिका मल्होत्रा • जालंधर

बढ़ा सकता हूँ।

किताब की दूसरी कहानियों में यूचर ग्रुप की चीफ आइडिएटर अशनी बियानी का भी वर्णन है। वह खुद को बिजनेस के को-क्रिएटर के रूप में देखती हैं। किरलोस्कर सिस्टम लि. की एजीक्यूटिव डायरेक्टर और सीईओ मानसी किरलोस्कर मानती हैं कि एक

बड़े व्यवसाय को विरासत में प्राप्त करने के लिए बेहद विशेषाधिकार प्राप्त है। थर्मेक्स ग्लोबल की नॉन एजीक्यूटिव चेयरपर्सन मेहर पदमजी ने स्वीकार किया कि कभी-कभी महसूस करती हैं कि विरासती कारोबार का बोझ इस अहसास की जूँची एड़ी के साथ आता है कि कोई भी ऐसा नहीं कर सकता है

पुस्तक में 12 सफल महिलाओं की कहानियों का किया गया है वर्णन, कहा-कारोबार में आते हैं उतार-चढ़ाव न हों नवर्स

जो किसी को भी सर्वश्रेष्ठ देने के अलावा कर सकता है। इन महिलाओं ने न केवल विरासत को जीवित रखा है, बल्कि अपर प्रसिद्ध नामों से हटकर खुद के लिए एक विशिष्ट स्थान बनाने को भी कदम आगे बढ़ाए हैं। इंटरनेशनल सर्टिफाइड लाइफ कोच और रिकू पॉल की प्रकाशित बुक में उद्यमशीलता और लेखन को एक साथ लाता है। उनकी पहले लिखी किताब डेयर टू बी फोरिगन चूमन हू गेव विंग टू देअर ड्रीस पंड मिलिनेयर हाउसवाइज को काफी प्रशंसा मिल चुकी है। वहीं पूजा सिंघल ने लेखन स्टूडियो, द म्यूज की सह-स्थापना करने के बाद और रिकू पॉल के साथ डेयर टू बी और मिलियनेय हाउसवाइज दो पुस्तकें प्रकाशित कीं पूजा पॉलिटिकल साइंस में हॉनर्स और स्ट्यूडन रिसोर्स मैनेजमेंट में एमबीए की डिग्री प्राप्त कर चुकी हैं।